虹

X

开设

市

承诺补发拖欠工资 转身拍屁股走人

奉贤批捕两名"跑路老板"

"跑路老板"也要吃官司了——刑法修正案(八)新增加了拒不支付劳动报酬罪这一罪名。近日,奉贤区检察院连续办理了两起案件,两名"跑路老板"黄某、王某,分别因涉嫌拒不支付劳动报酬罪被分别批准逮捕。其中,黄某拒不支付劳动报酬案是沪上首例进入到刑事诉讼程序的恶意欠薪案例。

经营不善 拆除机器跑了

40岁出头的孟女士从 2012年5月开始在奉贤平安新鑫宇服装厂当女工,但从她进厂那天起就没拿到过全额工资。老板黄某说,每月先预支每人 500 元到 1000 元的生活费,到年底一起结算工资。今年1月,到了黄老板结算工资的时候,左等右等,黄老板就是不兑现。厂里一共39个女工,算下来老板欠她们工资总共有44万多元,这可不是一笔小数目。工友们一商量,就到镇信访办信访,经信访办协

调,黄老板答应在今年6月30日 前跟她们结清工资,还信誓旦旦地 给每人都写了承诺书。

不料,今年4月的一个晚上,黄某竟然连夜把工厂里的机器用卡车装上拉走了,本人也不见踪影,给他打电话也不接。孟女士和工友们一看这情况,着急了,又找上了信访办。信访办工作人员用座机打电话给黄某,黄某第一次接了,但说了句不愿意发工资之后就匆匆挂了电话,第二次再打过去就不接了。直至他本人被公安机关抓获,他再也没接过信访办或厂里工人的电话。

经查,安徽寿县人黄某现年31岁。2010年11月,他在奉贤四团镇平安社区开了一家服装厂,没有注册登记,雇佣了30多名工人加工服装。因为经营不善,到2012年2月,已渐渐发不出工人的工资,于是他就和工人协议用每月预付少部分工资的办法勉强维持,到今年初实在维持不下去了,工人又纷纷

向他讨工资,还惊动了信访办。他 见状不妙,干脆在4月悄悄跑路了 事。经警方调查,他把厂里机器运 到了安徽老家,自己跑到北新泾一 个工地上打工逃避。

明明有钱 欠薪拒不支付

如果说黄某的跑路尚有无奈 的成分,那么另一起拒不支付劳动 报酬案件,犯罪嫌疑人王某就有些 明目张胆了。

王某现年 46 岁,是上海某钢结构有限公司董事长、法人代表。他的公司 2009 年 1 月开始建厂,2009 年 4 月开始营业,注册在奉贤区奉城镇。公司一共有四个股东,其中王某出资最多,占 55%股份,全面负责公司业务。2012 年 11 月 1 日,奉贤区人力资源和社会保障局向警方反映:王某的公司拖欠 61 名员工 2012 年 1 月,3 月工资共计人民币 44 万余元,劳动监察部门已于 2012 年 5 月 22 日发出责令

整改通知书,该公司逾期未改正。 2012年6月27日,又发出行政处 理决定书责令该公司补发拖欠的 员工工资,该公司始终未补发。

与此同时,作为公司法人代表的王某,自2012年5月起却多次以加工费、构件运输费、现场机械费、材料费等名目,向北京某建设有限公司收取工程款,共计人民币2370.4万元。其中,他将380万余元转入到个人账户,31万元转入其妻子汤某账户;2012年6月,他还在新疆用别人的名义购买了一辆价值21万元的丰田凯美瑞轿车。此后,他便切断了与公司的联系,杳无音讯。

2012年11月2日,奉贤公安 分局以拒不支付劳动报酬案对王 某立案侦查,并对其上网追逃。今 年8月2日,民警根据线索在上海 浦东一家咖啡店将其抓获。

通讯员 廉敬武 本报记者 郭剑烽

本报讯(记者 袁 玮)"因丁外出在酒店 机 遭受伤害是否属工伤?" "28 岁再婚能否享受晚 婚的婚假?"虹口区市民 法律讲坛日前在虹口区 图书馆举行,区人力资 源和社会保障局局长王 把 立强作了《劳动是梦想 的开始》的辅导报告。王 立强就《劳动法》《劳动 合同法》立法背景及意 义、劳动纠纷案例分析 等做了详尽介绍,台下 台 的 200 多名居民不时 提问与台上互动。 据虹口区司法局介

据虹口区司法局介绍,虹口区市民法律讲坛是今年8月3日开讲的,有不少新特点:授课老师全部由区政府机关

一把手担任,内容上不局限在法律条 文的诠释,更注重法治理念、法治精 神和法律信仰的宣传; 地点从机关 会场走向公共剧场; 讲坛设置互动 提问环节,直面市民各种法律疑问; 讲坛充分利用政府部门工作优势, 为市民提供法律咨询、就业创业、劳 动保护等服务。据悉,讲坛每月或两 个月不定期举办,下一期将由区法 制办主任开讲依法行政的主题。



,手机扫一扫 精彩更多

更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众账号"新民法谭",用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众账号"新民法谭",也可查找微信号"xmft2013"。

本报讯(记者 徐轶汝)为了还债,嫌疑人彭某和刘某竟然打起了收售消费卡的"黄牛"的主意,将对方骗到楼内实施抢劫,最终被民警堵在楼内抓个正着。目前两名犯罪嫌疑人因涉嫌抢劫罪被普陀公安分局刑事拘留。

8月11日上午,普陀公安分局 宜川新村派出所接到报警电话,民警 火速赶至骊山路某住宅小区,被害人

谎称买消费卡打劫"黄牛"

两名犯罪嫌疑人被刑拘

顾某喘着大气指着一栋楼说:"两个人抢了我的包,还在楼里!"20分钟后,通过层层搜索,民警在10楼走廊内抓获彭某和刘某两名犯罪嫌疑人。

原来彭某因欠债无力偿还,故

纠集刘某一起预谋抢劫。8月10日下午,彭某先至宜川路世纪联华超市门口向收售联华0K卡的"黄牛"顾某要了名片,随后伙同刘某在华阴路宜川路附近打电话给该"黄牛"

称要换购电子消费卡。第一次交易时,顾某和丈夫一同来到约定地点,两人见无法下手,就放弃了"交易"。然而彭某并不死心,11 日上午又和刘某一同来到骊山路某住宅楼内,再次打电话约顾某到该楼内进行交易。当两人发现顾某是独自一人过来时,便抢走了被害人顾某包内 3.2 万余元人民币及价值 2.8 万元的联华 OK 卡等各类消费卡。

有偿转让网店 不履约下家二话不说 上法庭

有别于实体店铺的转让纠纷,在网上开设的店铺有偿转让成了近期法院诉讼热点。近日,静安区法院先后判决了两起淘宝网店铺转让纠纷案,此类纠纷诉讼呈现增多趋势。

近日,静安区法院先后判决了两起淘宝 网店铺转让纠纷案,判决家住杭州的邱先生、 上海的雷女士应履行与天津某电子商务有限 公司(以下简称:电子商务公司)、上海某服饰 有限公司(以下简称:服饰有限公司)签署的 《收购协议》,将在淘宝网开设的店铺及对应 的电子邮箱变更为电子商务公司、服饰有限 公司名下,还需变更对应的邮箱、淘宝网账户 及手机号。

签署转让淘宝店协议

邱先生、雷女士是各自在淘宝网上开设网店掌柜及店铺注册人。2013年1月1日,上述两人及案外人单某共同向涉案两家公司出具授权委托书,称前述网上店铺的实际控制人为单某。邱先生、雷女士均委托单某与这两家公司就网上店铺签署有偿收购协议。

当月10日,单某代理邱先生、雷女士与两家公司分别签署《收购协议》约定:将分别在邱先生、雷女士名下的淘宝网店铺的所有权和经营权,转让给电子商务公司、服饰有限公司,同时将淘宝网店铺的注册信息变更,邱先生、雷女士履行上述义务的期限为1日,合同还对转让价款、违约责任等作了约定,并就争议处理约定由合同签订地的上海静安区人民法院管辖。

不变更手续引发诉讼

岂料在合同签订后,邱先生、雷女士却未 履行将淘宝网店铺的注册人变更至两家公司 名下的约定,引起诉讼——2013 年 7 月 1 日,电子商务公司、服饰有限公司分别向法院起诉,请求法院判令邱先生、雷女士将淘宝网上两家店铺的注册人分别变更至电子商务公司、服饰有限公司名下,网店对应的联系手机号、电子邮件账户及支付宝账户变更至两家公司指定对应手机号、电子邮件及支付宝账户。法庭上,邱先生、雷女士分别表示两家公司所述属实,同意两家公司即诉请。

法院认为,电子商务公司、服饰有限公司与邱先生、雷女士签订的《收购协议》符合法律规定。但邱先生、雷女士未按合同约定期限,履行变更网店注册人和网店对应手机号、电子邮件和支付宝账户,该行为已构成了违约,电子商务公司、服饰有限公司有权要求邱先生、雷女士承担继续履行的违约责任,一审判决邱先生、雷女士承诉。

【法官点评】

承办法官郭大梁表示,类似淘宝网上开办注册店铺虚拟财产转让之争,之前大多发生在家庭成员间的婚姻纠纷、遗产继承纠纷中;但近期此类纠纷逐渐发生向网上店铺转让等蔓延趋势。他认为,实体店转让时双方只需至当地工商部门办理变更手续即可,而网店转让必须经过网站商登记办理变更手续,虚拟财产之争或转让双方签署协议后容易发生纠纷,往往只能诉诸法律。

特约通讯员 李鸿光 本报记者 宋宁华

记"丹青・致优" 陈佩秋书画艺术展

陈佩秋先生是声闻全面的海派艺术 大肺。是海上画坛的一面旗帜和标杆。 她的画作由宋元诸贤人手,吸取古 今各家之长,融合中西,独成一格, 有着强烈的个人面貌。深受广大丹 青知音和爱好者的喜婆和赞赏。

光明乳业总裁郭本恒

超越、给艺术以独特诠释

今年7月,由光明乳业懒力支持的"丹青·致优" 陈佩秋书画艺术展,在上海中华艺术宫盛大开幕。艺术展开幕式由光明乳业股份有限公司总裁彩本恒先生。艺术家陈佩秋之子谢定伟先生。中华艺术宫副馆长李磊先生等知名人士共同主持并致辞。

陈佩秋先生是闻名国内的海派艺术 大师。在其创作初期曾潜心研习宋 元绘画艺术,并取得瞩目成就,但 她并未满足于已有的艺术成就,突 自我。她受到德加(Edgar Degas)。 雷诺阿(Pierre-Auguste Renoir)及 爱德华·马奈(édouard Manet)等 法国艺术家的创作启发。独具匠心 传统国画上,从而超越传统,为国 画的现代发展做出了独到诠释。



陈佩秋平期作品中。花鸟画占据了相当比例。现场展出了其中不少作品。包括作为此次展览的封面之作《零竹山鹧》(作于1970年代)。

光明乳业本着"创新生活 共享健康" 的经营理念、长久以来专注于乳制 品的开发和推广,致优全鲜乳正是光 明迫求完美开发出来的一款高品质 質奶它完全颠覆传统牛奶杀菌方式 采用欧美发达国家的先进牛奶过滤 工艺--低温陶瓷膜过滤工艺,保留 鲜乳中珍贵的免疫球蛋白, 是光明 乳业执着于高品质、专注保留鲜奶 多种营养的卓越鲜奶。而今、正逢 陈佩秋先生九十华亚之际。光明机 业以旗下高端品牌"致优"鲜奶与中 华艺术宫以及上海中国画院合作 协 助陈佩秋先生举办书画大展。共同集 承对品质和生活的极致追求理念 为爱好艺术的高端人群奉上一场海 派艺术盛宴。

